

赋能千行百业 改变你我生活

——看数字科技如何“链”出创新活力

智慧生活新体验、智慧生产新模式、智慧服务新趋势……当前，新一轮科技革命和产业变革迅猛发展，人工智能等新技术方兴未艾，给生产生活各领域带来深刻变化。在第二届链博会上，一批新技术、新产品新颖亮相，集中展现数字科技赋能千行百业、改变生活方式，促进产业链创新发展。

在数字科技链展区 BrainCo 强脑科技展台前，不少参观者驻足观摩一位手臂残疾人通过使用智能仿生手完成的软笔书法作品。

展台工作人员告诉记者，BrainCo 智能仿生手是一款脑机接口技术与人工智能算法高度整合的智能产品，可以通过检测佩戴者的神经电和肌肉电信号，识别佩戴者的运动意图。这一产品能够实现5根手指的独立运动和手指间的协同操作，满足上肢截肢患者日常生活使用所需要的常用手势，像控制自己的手一样灵活地控制假手动作。

在数字科技链展区内，可以提供代码补全、代码生成、代码检测等功能的惠普 Z 系列 AI 一体机；可以制作拿铁等饮品的 xbot 咖啡机器人；利用空间计算、3D 模型及空间视频等技术创造全新购物体验的淘宝 Vision Pro 版……一个个创新产品引领参观者们不断感受着数字科技赋予日常工作生活的全新体验。

在数字科技的助力下，人们可以实现更便捷的生活方式，各类企业也得以探索更广阔的发展空间。

巅峰表现(上海)科技有限公司展示了 AI 声学检测技术。这一技术融合了声学技术和 AI 算法，能够通过自主学习和适应，不断优化检测结果，为传统检测设备赋予“智慧大脑”。无论是空调电机还是电脑设备，通过机器运转的声音，它就能精准识别是否存在质量缺陷。

巅峰表现创始人陈俊道介绍说，通过自动化和智能化的检测流程，AI 声学检测技术在保障检测精准度的同时，可以缩短检测周期，大幅提高生产效率，帮助企业缩短产品交付时间，以更快的速度响应市场需求。从而可以有效降低整个产业供应链的运营成本，为相关企业创造更大的利润空间。

在科大讯飞展台，记者体验了搭载科大讯飞智能音效系统、多语种语音助理的奇瑞星纪元 ET(国际版)汽车，车内的语音助理支持英语、阿拉伯语、西班牙



▲ 这是11月27日在链博会先进制造链展区中信集团展台拍摄的“中信戴卡轻量化铝制汽车零部件一体化方案”。新华社发

▶ 11月28日，在链博会小鹏汽车展台，参观者在观看小鹏低空飞行器。新华社发



语等15种语言的语音互动，助力推动该款汽车“走向世界”。

“随着中国新能源智能汽车‘出海’步伐加快，多语言车载语音需求持续增长。”展台相关负责人说，科大讯飞多语种车载解决方案已支持23种海外语言，助力车企“出海”布局全球。2024年，科大讯飞多语种车载语音产品交付量预计将超过100万套。

十几年来，AI 大多是存在于科幻作品中的概念。而如今，AI 已融入到不少数字科技企业的发展蓝图之中。此次链博会上，聚焦服务产业链智能化转型发展，不少数字科技企业带来了基于 AI 技术的“看家本领”。

展区内，德国企业思爱普通过“AI 辅助采购”“AI+智慧财务”等沉浸式互动体验，全面展示商业 AI 在财务及决策分析、供应链及采购、人力资源、可持续发展和客户体验管理等业务场景的应用成果。观众可以深刻感受到数字科技对企业转型升级的全面赋能。

“思爱普将 AI 与业务流程、运营管理深度融合，充分挖掘和利用企业内部和行业的的海数据，让决策和运营更卓越、更智能，让商业社会更高效。”思爱普全球副

总裁、大中华区首席业务官骆才说，随着越来越多中国企业全球化步伐加快，数字化成为助力企业从容实现全球化发展的关键。通过技术创新和产业链优化，企业可以应对快速变化的国际市场，构建更稳健的运营模式，提升竞争力与品牌影响力。

由联想自主研发的 iChain 供应链智能体吸引了不少关注。据介绍，iChain 在 AI 技术赋能下，能够为不同产业链中的智能制造、风险管理、质量管理以及供应商等各个环节提供高效互联，利用实时数据促进产业链协作，将决策效率提升30%，工作流程周期缩短50%。据介绍，iChain 支持了联想业务的全球落地。如今，联想集团每年稳定生产的产品多达600余种，向全球超过180个市场销售多达1.5亿部智能终端产品。

“维护全球产业链供应链的韧性和稳定，是促进世界经济发展，助力发展成果更好地惠及各国人民的重要保障。”联想集团董事长杨元庆表示，联想愿与各行各业的企业紧密携手，把握新一代人工智能所创造的前所未有的发展机遇，共同推动全球产业链供应链的韧性和可持续发展。

新华社北京11月28日电

延伸阅读

更智能 更环保 更全球

——从链博会看绿色农业发展

缤纷的种子、颜色鲜艳的蔬菜、飘香的牛奶咖啡、各式智能设备……第二届中国国际供应链促进博览会的绿色农业链展区，从田间到餐桌，向全世界集中展示绿色农业各链条、各环节的新技术、新产品、新服务。

将一颗小小的电子胶囊投入牛口中并让其滞留在胃里，养殖者就能实时掌握每头牲畜的体内温度、饮水率、pH 值、采食、反刍、躺卧等数据。

在基础科技的展位上，记者看到数字化技术的应用不仅让畜牧养殖更加智能，实时采集的数据也在畜产品数字化交易、食品安全溯源及牧业科研等领域广泛应用。

虫情测报灯、土壤墒情监测站、物联网远程智能控制柜……在展会现场，各式各样的设备让大家感受到现代农业从种植到收获全流程的智慧力量。

绿色是农业的底色，促进农业可持续发展已经成为各国的广泛共识。

近年来，我国坚持转变农业发展方式，加快打造绿色农业产业链条，耕地质量不断提高、节水能力显著增强、绿色农产品供给更加丰富。

化肥造成的土壤污染、水体富营养化一直备受关注。新洋丰农业科技股份有限公司新型肥料与绿色农业研究所所长武良介绍，他们通过不断改进肥料包膜技术，研发适用于不同作物养分需求规律的缓控释肥，让肥料养分在更长时间段慢慢释放，有助于作物更好吸收的同时，减少磷、氮等在土壤中的残留。

通过低碳工艺，让咖啡豆烘焙过程中的能耗和碳排放大幅降低；养殖场的粪污经过固液分离、多级厌氧发酵处理等工序实现循环利用；食品加工厂房铺设太阳能光伏板，每年提供20%的能源……

在产业链各环节，“含绿量”不断提升，绿色农业发展的含金量更加充足。与此同时，我国农业发展不断融入全球产业链，为全球农业发展和绿色转型贡献中国力量。

巴西的大豆、埃塞俄比亚的芝麻、哈萨克斯坦的小麦……先正达集团展位上摆放着来自全球各地的优质农产品。

“我们今年在哈萨克斯坦与中国出海农企共同开展订单小麦示范田合作，为当地农户提供抗倒伏的小麦品种，并在种植过程中提供包括数字化在内的全程技术服务，产量较对比地块提升了40%左右。”先正达集团全球农业价值链中国业务拓展负责人李晶说，这样不仅可以帮助当地农户提高收入，也能链接国内消费市场，将海外优质农产品带到中国老百姓的餐桌，实现“种植走出去、精品引进来”。

中国内地星巴克门店售出的每一杯经典浓缩咖啡中，都有云南咖啡豆；百威旗下多个啤酒品牌的高质量原材料产自江苏等地；中国的优质农资产品和智能物联网设备远销海外……

农业供应链影响着食品的生产、加工和分配，同时与经济社会可持续发展紧密相关。透过各个展品，我们看到更智能、更环保、更全球化的绿色农业产业链，为世界各地的餐桌增添健康美味。

据新华社北京11月28日电

广告



便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

古井贡酒 年份原浆
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商 AN-111号房产(217.98平方米),毛坯房,价格面议。联系电话:13603525094 郭经理

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。